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Απεβίωσε σε ηλικία 73 ετών, στις 2 Φεβρουαρίου 2022, ο Β΄ Αντιπρόεδρος του ΚΙΣΕ Μώρις Μαγρίζος. Με πολυετή προσφορά

στο ΚΙΣΕ, και στην ηγεσία της Ισραηλιτικής Κοινότητας Λάρισας, αφήνει πίσω του τη σύζυγό του Ρόζα και τα δύο παιδιά του

καθώς και δυσαναπλήρωτο κενό στον Ελληνικό Εβραϊσμό για τον οποίο εργάστηκε ακούραστα, με ζήλο και όραμα.

Η αγαπημένη του γενέτειρα Λάρισα τον αποχαιρέτησε με δεκάδες αφιερώματα

στην προσωπικότητα και το έργο του, που δημοσιεύθηκαν στον Τύπο. Ο

Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κ. Αγοραστός, στο συλλυπητήριο μήνυμά του,

αναφέρθηκε στην «επιχειρηματική του δράση και στην κοινωνική του προσφορά

που αφήνει ανεξίτηλο αποτύπωμα διαδρομής ζωής» και χαρακτήρισε τον Μώρις

Μαγρίζο «πρωτοπόρο και διορατικό, μια στιβαρή προσωπικότητα με ακούραστη

διάθεση για εργασία και κοινωνική προσφορά».

Κατά την κηδεία, η οποία έγινε την Πέμπτη 3 Φεβρουαρίου 2022 στο εβραϊκό

νεκροταφείο Λάρισας, εκφωνήθηκαν επικήδειοι από τους Προέδρους του ΚΙΣΕ κ.

Δαυίδ Σαλτιέλ και της Ι.Κ. Λάρισας κ. Ηλία Καμπελή και αναγνώστηκαν ψηφίσματα

που εξέδωσαν οι Ισραηλιτικές Κοινότητες Ελλάδος. 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΚΙΣΕ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος συνήλθε

έκτακτα σήμερα Τετάρτη 2 Φεβρουαρίου 2022, μόλις πληροφορήθηκε τη θλιβερή

είδηση της αναπάντεχης απώλειας του

ΜΩΥΣΗ (ΜΩΡΙΣ) ΜΑΓΡΙΖΟΥ

ο οποίος διετέλεσε Πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Λάρισας επί 18

συναπτά έτη από το 2002. Από το 2007 μέλος της διοίκησης του Κεντρικού

Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος, όπου διετέλεσε και Αντιπρόεδρος επί σειρά

ετών, ενώ θήτευσε και στη διοίκηση των Ισραηλιτικών Κοινοτήτων Ρόδου και

Καβάλας. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο άκουσε τον κ. Πρόεδρο να περιγράφει την προσωπικότητα,

τη δράση και την πολυετή προσφορά του υπηρετώντας με ζήλο και αυταπάρνηση

τα κοινά, με μεράκι και υπευθυνότητα την Ι.Κ. Λάρισας, το Κ.Ι.Σ. Ελλάδος και τον

Ελληνικό Εβραϊσμό. Παράλληλα διετέλεσε άξιος οικογενειάρχης, με οδηγό του

πάντα τις εβραϊκές αξίες. Ο κ. Πρόεδρος τόνισε ιδιαίτερα την αγάπη του

εκλιπόντος για την Ι.Κ. Λάρισας, όπου, επιδιώκοντας να διατηρήσει την ιστορική

της μνήμη, οραματίστηκε και ξεκίνησε το σπουδαίο έργο της αναστήλωσης της

Ιεράς Συναγωγής. Ιδιαίτερη μνεία έγινε στην αμέριστη συμπαράστασή του προς το

Κ.Ι.Σ. Ελλάδος, αλλά και προς όλες τις Ελληνικές Εβραϊκές Κοινότητες.

Το Δ.Σ. του Κ.Ι.Σ. Ελλάδος, αφού εξέφρασε τη βαθιά του οδύνη για την αναπάντεχη

απώλεια του Μωυσή Μαγρίζου,

Αποφάσισε ομόφωνα:

1. Να εκπροσωπηθεί στην κηδεία του.
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2. Να εκφωνήσει επικήδειο ο Πρόεδρος κ. Δαυίδ Σαλτιέλ.

3. Να εκφράσει τα θερμά συλλυπητήρια προς την οικογένειά του και να

επιδοθεί το παρόν Ψήφισμα.

4. Να διατεθεί στη μνήμη του χρηματικό ποσό υπέρ της αναστήλωσης της

Ιεράς Συναγωγής Λάρισας.

5. Να δημοσιευθεί το παρόν Ψήφισμα στον Εβραϊκό Τύπο.

O Πρόεδρος ΔΑΥΙΔ ΣΑΛΤΙΕΛ                

       Ο Γεν. Γραμματέας ΒΙΚΤΩΡ ΙΣΑΑΚ ΕΛΙΕΖΕΡ

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ TOY ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ TOY ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΑΛΑΝΤΖΗ,

2.2.2022:

«Παρακαλώ δεχθείτε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια για την εκδημία του

Μώρις Μαγρίζου, διακεκριμένου μέλους του Κεντρικού Ισραηλιτικού

Συμβουλίου Ελλάδος.

Είχα την τιμή της προσωπικής γνωριμίας και συνεργασίας μαζί του επί

πολλών θεμάτων για τον ελληνικό εβραϊσμό. Άνθρωπος με γνώσεις, χιούμορ

και αγάπη για τη ζωή υπηρέτησε με απαράμιλλη αφοσίωση επί δεκαετίες

την Ισραηλιτική Κοινότητα Λάρισας. Πάντοτε πρόθυμος να διαθέσει τον

χρόνο και τις ικανότητες του προς όφελος της πατρίδας, των ομοθρήσκων,

αλλά και της αγαπημένης του πόλης αποτέλεσε και θα συνεχίσει να

αποτελεί πρότυπο για τους νεότερους. Η οικογένειά του έχει αμέτρητους

λόγους να είναι περήφανη για εκείνον.

Τον αποχαιρετούμε με σεβασμό και υποσχόμαστε πως θα εξακολουθήσουμε

να υπηρετούμε τους ίδιους στόχους και αξίες με εκείνον.

Γιώργος Καλαντζής

Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων».

?????? ??? ????????? ??? ?????? ???? ??????:

"Η Πρεσβεία του Ισραήλ στην Ελλάδα θρηνεί τον θάνατο του Μώρις Μαγρίζου

πρώην Προέδρου της Ισραηλιτικής Κοινότητας Λάρισας και πρώην Αντιπροέδρου

του ΚΙΣ. 

Ο Μώρις Μαγρίζος είχε πάθος για την εβραϊκή ζωή και ήταν ενεργός στη

διατήρηση και την οικοδόμηση της εβραϊκής κοινοτικής ζωής.

Μόλις πληροφορήθηκε τον θάνατό του, ο Πρέσβης Γιόσι Αμράνι εξέφρασε τη βαθιά

λύπη του αναπολώντας τις διάφορες εκδηλώσεις, δραστηριότητες και συναντήσεις

όπου το πνεύμα του Μώρις ήταν τόσο ζωντανό.
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Η ηγεσία του στην Ισραηλιτική Κοινότητα Λάρισας, ανέφερε ο Πρέσβης Αμράνι, η

αφοσίωση και οι προσπάθειές του για την ανακαίνιση της συναγωγής και την

ενίσχυση των δεσμών μεταξύ Ελλάδας και Ισραήλ θα συνεχίσουν να οδηγούν τον

δρόμο μας.

Τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένεια Μαγρίζου και την κοινότητα".

LARISSANET.GR, 2.2.2022: ????? ???? ? ????? ????????

Ο Μώρις Μαγρίζος γεννήθηκε το 1949 στην πόλη της Λάρισας από Έλληνες

Εβραίους γονείς. Ήταν ο πρωτότοκος γιος μιας μικροαστικής οικογένειας, που

ασχολούνταν με την κατασκευή επίπλων και διατηρούσαν ένα μικρό εμπορικό

κατάστημα στο κέντρο της πόλης.

Έζησε τα πρώτα παιδικά του χρόνια στη γειτονιά των Έξι Δρόμων. Όντας ακόμα

έφηβος και παράλληλα με τη φοίτησή του στο σχολείο, βοηθά τον πατέρα του στην

οικογενειακή τους επιχείρηση.

Στην ηλικία των 21 χρόνων και έχοντας εκπληρώσει τις στρατιωτικές του

υποχρεώσεις, παντρεύεται τη σύντροφο της ζωής του, Ρόζα. Παρά τις αντίξοες

οικονομικές συνθήκες της εποχής, μαζί αποφασίζουν να ρισκάρουν ανοίγοντας ένα

κατάστημα με έπιπλα.

Στηριζόμενος στη σκληρή εργασία και μένοντας πιστός στην πεποίθηση της

ατομικής ευθύνης του κάθε ανθρώπου για την επίτευξή των στόχων του,

καταφέρνει να γίνει γνωστός στον τομέα του.

Η κυριότερη, όμως, χρονολογική τομή ως προς την επαγγελματική του εξέλιξη, θα

έρθει λίγο αργότερα, στην ηλικία των 40. Το έτος 1988, λοιπόν, προχωρά στο

άνοιγμα του εκθεσιακού χώρου «Επιπλοδομή», ενός πολυώροφου ιδιόκτητου

κτιρίου. Με σπουδαίες συνεργασίες στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, συνεχίζει έως

και σήμερα να αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις επίπλου της χώρας.

Σήμερα, βέβαια, έχει περάσει στην επόμενη γενιά, αφού πλέον τη διευθύνουν η

κόρη του, Τζουλιάνα και ο γιός του, Νίνο.

Σε ό,τι αφορά την εθελοντική του δράση, ο Μώρις Μαγρίζος επιτέλεσε, για πολλά

χρόνια, μέλος του Δ.Σ. της Ισραηλιτικής Κοινότητας Λάρισας και εξελέγη

πρόεδρός της το 2002, θέση που κατέχει μέχρι το 2018. Ταυτόχρονα διατελεί

Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος και είναι μέλος των

διαχειριστικών επιτροπών των εν αδρανεία Κοινοτήτων Χανίων, Καβάλας και

Ρόδου.

Στα «Πρόσωπα» είχε δηλώσει: «Οι καιροί είναι επικίνδυνοι. Οι έχθρες, δυστυχώς,

ελλοχεύουν εκεί που δεν το περιμένει κανείς. Χαρακτηριστικό παράδειγμα

αποτελούν τα ρεύματα του αντισημιτισμού, του ρατσισμού και του ακραίου

εθνικισμού, που ανδρώνεται σε όλη την υφήλιο. Δείγμα ημιμάθειας, απαιδευσίας και

νωθρότητας των συνειδήσεων».
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Ήταν αισιόδοξος και οραματιστής θετικών εξελίξεων και πίστευε ότι ο κόσμος θα

συνεχίσει να αγωνίζεται διατηρώντας τις ανθρωπιστικές του αξίες και

συνειδητοποιώντας την αναγκαιότητα της συναδέλφωσης προς το κοινό όφελος.

«Αποχαιρετώντας το φίλο μου Μώρις Μαγρίζο….» του Μαρσέλ Σολομών,

Προέδρου της Ι.Κ. Βόλου

"Θέλω να εκφράσω την οδύνη μου για τον αδόκητο θάνατο του Μώρις και να

προσπαθήσω να σκιαγραφήσω την προσωπικότητά του.

Με τον Μώρις, γνωριστήκαμε πριν από πολλά χρόνια και έκτοτε συνεργαστήκαμε

άψογα, τόσο με την ιδιότητά μας ως πρόεδρων της Ισραηλιτικής Κοινότητας

Λάρισας και της Ισραηλιτικής Κοινότητας Βόλου, όσο και ως μέλη του ΔΣ του

Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου. Όχι μόνο συνυπάρξαμε, αλλά είχαμε ιδιαίτερη

συνεργασία, εκφράζοντας τις περισσότερες φορές, ταυτόσημες απόψεις.

Στο πέρασμα των χρόνων, αναπτύχθηκε μεταξύ μας εκτίμηση, φιλία και αγάπη, και

κάθε φορά διέκρινα όλα τα προσόντα που τον χαρακτήριζαν.

ΑΡΙΣΤΟΣ οικογενειάρχης και πατέρας, ΑΡΙΣΤΟΣ στην προσφορά, όχι μόνο στον

εβραϊσμό αλλά και σε πολλές άλλες δραστηριότητες, ΑΡΙΣΤΟΣ επαγγελματίας,

ΑΡΙΣΤΟΣ στην κοινωνική του παρουσία και δράση.

Η εμβληματική του προσωπικότητα θα λείψει από την οικογένειά του αλλά κι από

όλους όσοι των γνώρισαν.

Η ανάμνησή του, όμως, θα είναι για πάντα χαραγμένη στις καρδιές μας .

Αντίο, αγαπημένε μου φίλε".

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ:

Διαβάστε του ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ, ΑΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

της ΚΟ της ΝΔ, ΒΟΥΛΕΥΤΗ ν. Λάρισας Χρήστου Κέλλα, ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΛΑΡΙΣΑΣ ΤΟΥ

ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. ΒΑΣΙΛΗ ΚΟΚΚΑΛΗ, ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ ΤΗΣ Κ.Ο. ΤΟΥ ΚΙΝΑΛ & ΒΟΥΛΕΥΤΗ

ΛΑΡΙΣΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΛΙΑΚΟΥΛΗ, ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ

ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ ΙΣΡΑΗΛΙΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΩΡΙΣ

ΜΑΓΡΙΖΟ: Ι.Κ. ΑΘΗΝΩΝ, Ι.Κ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, Ι.Κ. ΛΑΡΙΣΑΣ, Ι.Κ. ΒΟΛΟΥ, Ι.Κ.

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ, Ι.Κ. ΤΡΙΚΑΛΩΝ, Ι.Κ. ΚΕΡΚΥΡΑΣ, Ι.Κ. ΡΟΔΟΥ, ?.?. ???????? & ?.?.
???????. 

??????? ???? ????:

- ????????? ???????, 4.2.2022: ? ????? ???????? ?????, ?? ????? ??? ??????…
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